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Library #  UNITED STATES COINS, CURRENCY AND RELATED INFORMATION 
 
USCN-1  ENCYCLOPEDIA OF UNITED STATE HALF CENTS by WALTER BREEN  

1793-1857, 500 pages, includes color plates, each date and major varieties 
 
USCN-2  UNITED STATES COPPER CENTS 1816-1857 by HOWARD NEWCOMB 

312 pages. The standard reference book on die varieties of large copper cents 
 
USCN-4  THE STANDARD GUIDE TO THE LINCOLN CENT by SOL TAYLOR  

360 pages, historical information, including 13 pages on 1943 copper cents, recent sale auction figures 
and population data for mint state and proof coins 

 
USCN-5  PENNY WHIMSY by WILLIAM F. SHELDON  

340 pages. 60 photographs of large cents, with plates of varieties since 1965 
 
USCN-6  UNITED STATES THREE & FIVE CENT PIECES by Q. DAVID BOWERS  

An action guide for collector and investor. 168 pages illustrated with many photographs, an inside view 
discussing three cent pieces, nickel five cent pieces and half dimes. The stories behind the famous 1913 
liberty head and 1870 s half dime 

 
USCN-7  THE UNITED STATES NICKEL FIVE CENT PIECE by MICHAEL WESTCOTT  

192 pages, a full length study 
 
USCN-9  THE COMPLETE GUIDE TO LIBERTY SEATED DIMES by BRIAN GREER 

192 pages. Covers issues from 1837 through 1891, 550 photographs 
 
USCN·11  THE EARLY QUARTER DOLLARS OF THE UNITED STATES: 1796·1838 by A. W. BROWNING 

18 pages. Extensive data on die varieties, attribution and auction records 
Revised by Walter Breen and Michael hodder 

 
USCN·13  THE COMPLETE GUIDE TO BARBER QUARTERS by DAVID LAWERENCE 

101 pages. Defining mintage, detailed drawings and photographs. Background 
Information on this series from 1892-1916, a page is devoted to each date and mint mark variety, with 
rarity, die variety and information is given. 

 
USCN·14  EARLY HALF DOLLAR DIE VARITIES 1794·1836 by AL C. OVER 

Ten photographs enlarged to two diameters, data on condition 
 
USCN-17  SILVER DOLLARS AND TRADE DOLLARS OF THE UNITED STATES: A COMPLETE ENCYCLOPEDIA 

by Q. DAVID BOWERS.  
Volume I, silver dollars 1794-1873, trade dollars 1873-1885. 
Volume II, U. S. dollars 1878-1992, Morgans, peace, Anthony, Ike and commemorative dollars. Data on 
mintage, rarity, grading and prices. 

 
USCN-18  THE AUTHORITATIVE REFERENCE ON EISENHOWER DOLARS by WEXLER, CRAWFORD, FLYNN 

1998 
-' 
USCN-19  THE UNITED STATES CLAD COINAGE by GINGER RAPUS 

Discusses the end of silver coinage, the composition of the new clad coins and gives mintage figures for 
all issues and dates. 

 
USCN-20  COMMEMORATIVE COINS OF THE UNITED STATES: A COMPLETE ENCYCLOPEDIA by DAVID 
BOWERS 

768 pages illustrated. Facts, figures and information about commemorative coins from the 19th century 
through 1991 
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USCN·33  PHOTOGRADE: A PHOTOGRAPHIC GRADING GUIDE FOR UNITED STATES COINS by JAMES 
RUDDY 
Pictures of the obverse and reverse of every regular us coin in the six grading steps below uncirculated 
with principle grading criteria 
Hardback 1 
Paperback 2 

 
USCN·34  GUIDE TO GRADING COINS by BROWN & DUNN 5th EDITION 
 
USCN·35  OFFICIAL GUIDE TO COIN GRADING & COUNTERFEIT DETECTION by PCGS 
 
USCN·36  HOW TO GRADE U.S. COINS by JAMES HALPERAN 

167 pages. Photographic illustrations with color emphasis. Contains definitions, step by step guide and 
considerations for u.s types. 

 
USCN·38  A GUIDE BOOK TO UNITED STATES COINS by R. S. YEOMAN 

2005-58th EDITION (Spiral) 
2006-59th EDITION (Spiral) 
2006-59th EDITION (Hardcover)  
2007-60TH (Spiral)  
2007-60TH (Hardcover) 

 
USCN-39  COINAGE LAWS OF THE UNITED STATES, 1792-1894: FARWARD by DAVID GANZ 

77 pages indexed by subject and margin side notes used as a guide to legislation topic. 
 
 
USCN-40  THE COMPLETE BOOK OF COIN COLLECTING by NORMAN M. DAVIS 

336.pages with 150 illustrations. Covers every phase of coin collection, history of U.S. coinage; excellent 
beginner book, discusses grading, auctions, shows, rarities. 

 
USCN-41  THE OTHER SIDE OF THE COIN by ED ROCHETTE 

200 pages. Compendium of short stories associated with coining and minting around the world coins of 
the American west, numismatic personalities, paper money and organizations. 

 
USCN-42  RECOLLECTIONS OF A MINT DIRECTOR by FRANK A. LEACH 

136 pages illustrated the memoirs of frank leach, superintendent of the San Francisco mint from 1897 to 
1907. Contains information on mint operations not generally available. 

 
USCN-43  MAKING MONEY by ED ROCHETTE 

150 pages of fascinating stories of counterfeiters, issuers of phony numismatic pieces and imposters 
 
USCN-44  AN INSIDE VIEW OF THE HOBBY IN THE 1930'S: THE WALTER P. NICHOLS FILE by Q. DAVID 

BOWERS 
144 pages. Contains the fascinating correspondence of the 1930's. Offers information on the hobby 
during its formative years. Scandals and controversies, hopes and dreams, successes and failures come 
to life. 

 
USCN-45  THE EAGLE THAT IS FORGOTTEN by Dr. JOEL OROSZ 

75 pages. The story of a pioneer American collector who formed his coin cabinet during the 18th century. 
The early days of coin collecting in America. 

 
USCN-46  ABE KOSOFF: DEAN OF NUMISMATICS by Q. DAVID BOWERS 

351 pages. The life history of America’s most successful coin dealer 
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USPM·3  FRACTIONAL MONEY by NEIL CAROTHERS 
392 pages. Reprint of the 1925 book telling the story of small copper, nickel and silver coins.  Discusses 
the various issues and how different metals and other changes came to be. Interrelates numismatics with 
various financial conditions, wars and other events. 

 
USPM·4  STANDARD CATALOG OF NATIONAL BANKNOTES by HICKMAN & OAKS 1st EDITION 1982 
 
USER·1  THE ERROR COIN ENCYCLOPEDIA by ARNOLD MARGOLIS 

370 pages. Discusses everything to do with minting and mint errors, including how coins are struck i how 
errors are produced, different types of mint errors. 

 
USER·2  THE OFICIAL IDENTIFICATION AND PRICE GUIDE TO MINTING VARITIES AND ERRORS by ALAN 

HEBERT 
390 pages, 250 photographs, describes how they are produced and why they occur and how to tell if they 
are genuine and how to estimate rarity 

 
USER·3  MAJOR VARITY & ODDITY GUIDE OF U.S. COINS 4th EDITION 
 
USER-4  U.S. ERROR NOTE ENCYCLOPEDIA: by STEPHEN A. SULLIVAN 1997 
 
USEP·1  THE STANDARD CATALOG OF ENCASED POSTAGE STAMPS by MICHAEL HODDER & BOWERS 

192 pages. Provides the history of these civil war substitutes for silver and copper coins, different 
varieties described and rarity ratings and catalog prices 
 

 
 
Library #  CANADIAN COINS, CURRENCY AND RELATED INFORMATION 
 
CDN-1   THE CHARLTON STANDARD CATALOG OF CANADIAN COINS 

Illustrated, defined Canadian grading system, coins by type, ruler, and denomination tables give price by 
year and grade. Patterns numbered and illustrated, appendix FOR GOLD AND SILVER CONTENT FOR 
COINS, and glossary for minting terms 1992-46th edition 1993-47th edition 1995-49th edition 2000-54th 
edition 2005-59th edition 

 
CDN-2  STANDARD GRADING GUIDE FOR CANADIAN & COLONIAL DECIMAL COINS by CHARL 

TONIWILEY 1999 
 
CDN-3   CANADIAN COLONIAL & CANADIAN COMMUNION TOKENS: 2001 COLLECTOR EDITION 

UNK NOTE BOOK 1 & BOOK 2 
 
CDN-4   STRIKING IMAGES: ROYAL CANADIAN MINT & CANADIAN COINAGE by HAXBY 2nd EDITION 1986 
 
CDN-5  CHARLTON STANDARD CATALOG OF CANADIAN GOVERNMENT PAPER MONEY 3rD EDITION 

1989 
 
CDN-6   EXPLORING CANADIAN COLONIAL TOKENS by BANNING 
 
CDN-7   CANADIAN COIN VARIETY CATALOG by ZOELL 1st EDITION 1961 
 
CDN-8   CANADIAN MEDALS by H. SMITH 2nd EDITION. LISTED BY PROVINCE 
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WRLD-20  HISTORIC GOLD COINS by BURTON HOBSON 
188 pages, 24 photographic illustrations. Ancients from Lydia, Persia, Greece, Rome, Byzantium, Islamic, 
medieval, Europe 16th and 17th century, modern us and so Africa. 

 
WRLD-21  GOLD COINS OF THE WORLD by FRIEDBERG 2nd EDITION 
 
WRLD-22  GOLD COINS OF THE AMERICAS by ROBERT HARRIS '1st EDITION, 1971 
 
WRLD-23  SILVER DOLLARS OF NORTH AND SOUTH AMERICA by WAYTE RAYMOND 2nd EDITION, 1964 
 
WRLD-24  THE SILVER DOLLARS OF AFRICA by JOHN DAVENPORT 1952,42 PAGES WITH ILLUSTRATIONS - 
,..., 
WRLD·25  THE DICTIONARY OF COIN NAMES by ADRIAN ROOM 

250 pages. Gives the origins of nearly 1000 coin denominations, presented in readable form with some 
illustrations. The entries are arranged alphabetically.  Three appendices are provided for coin name 
categories, families and currency 

 
WRLD·26  ILLUSTRATED COIN DATING GUIDE FOR THE EASTERN WORLD, 
 
WRLD·27  A CHECKLIST OF TOPICAL COINS by AL BOULANGER 

A LISTING OF COINS COVERING TOPIC FROM A to Z 
 
WRLD·28  KRAUSE: STANDARD CATALOG OF WORLD PAPER MONEY 

Volume 3 1961-1998 136 pages 
 
WRLD·30  KRAUSE: WORLD PAPER MONEY 

11th edition 1368 -1960 
12th edition 1961 - 2006 

 
WRLD-31  WORLD NOTGELD by COURNEY L. COFFING 

1914-1947, text in German, listing by issuing city, alphabetical by countries 
 
WRLD·32  THE MONEY MAKERS INTERNATIONAL by W. KRANISTER 

325 pages. Describes how banknotes are made with examples from 10 countries 
 
WRLD-33  MODERN FOREIGN CURRENCY: SELECTINS FROM THE NUMISMATIST 1961 
 

WRLD·34  THE MONEY MAKERS INTERNATIONAL by W. KRANIST~R 
325 pages, describes how bank notes are made with examples from 10 countries 

 
WRLD-35  PARLIAMENTARY PROCEDURE AT A GLANCE 

By O. Garfield Jones 
ISBN  0-8015-5766-6 
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TKN-21  ATWOOD/COFFEE CATALOG OF TRANSPORTATION TOKENS: VOLUME 2, 4TH EDITION 
 
TKN-24  MEDALLIC ART OF VICTOR BRENNER by GEORGE WEST 

A member of the BECC who collected Brenner 'medals put this together 
 
TKN-25  BOEING EMPLOYEES' COIN SHOW SOUVENIR NUMISMATIC BROCHURES 

1979 (4ea) 1980 (3ea) 1981 (3ea) 1982 ( 1ea) 
 

TKN-26  ATWOOD/COFFEE FAREBOX SUPPLEMENT 1986 - 2000 
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ANC-12  THE HANDBOOK OF ROMAN IMPERIAL COINS by David Van Meter 
A catalog of all major types of gold, silver and copper issued between 27BC and 498 AD. This catalog 
contains historical data and values of Roman Imperial Coins. 

 
ANC-13  COINS OF THE ROMAN EMPIRE 

15 pages illustrated, consists of the portraits of the Emperors of the Roman Empire from Julius Caesar to 
Romilus Augustus in chronological sequence as they appear on the obverse of their coins. 

 
ANC-14  AN OUTLINE OF ANCIENT GREEK COINS by Zander H. Klawans 

208 pages, illustrated, 2 maps locating Greek cities and districts in the Mediterranean. The coins are 
arranged in an alphabetical listing of the cities that issued them, approximate date of issue. Another 
section is dedicated to Persons or things on Greek coins and another to Greek Kings, Satrap and Tyrants. 

., 
ANC·15  260 YEARS OF ANCIENT JEWISH COINS by Jacob Mattiel Gerstenfeld 

a 317 page catalog covering pre-hasmonen, Selecucid, Ptolmaic and Persian Hasmonean, Hereodian, 
and Roman Procurators, 1st & 2nd Jewish War periods and the intermediate periods of Bronze circulated 
issues. It contains historical data, maps, a table to monetary values of the various issues of these periods. 
Silver coins were not issued by or foc the Jewish people. Silver Roman or the Shekels of Tyre were used 
and are interrelated to the various Bronze coins issued by the tables of each period. 

 
ANC·16  THIRD CENTURY HOARD OF TETRADRACHMAS FROM GORDION by Dorothy Hannah 

19 pages, 8 plates. During the excavation at Gordion in Turkey, a hoard of 117 Tetradrachms were found 
in a pot buried under the foundation of a house. This was buried by a wealthy merchant some time after 
218 BC which is the latest dating on one of the coins. Most of the coins are from the successors of 
Alexander the Great. The plates present both sides. 

 
ANC·17  OLD COINS OF CHINA by Holger Jorgensen 

6 pages, illustrated with 29 plates. Starts with the and spade issues of 700 BC and the Bronze holed 
issues of the Ch'in, Han, Three Kingdom, Chou, and later issues up to the Manchu Dynasty. 

'" 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


